

közi?

helyen csak az...
látához is?
járt napközibe,
bb a diák. Ezért
jogszabály-elle-
minden napközis
nyújt. (Az
két négyzetméter,
és kamasz kisebb
rek.) Ma már ezt
biztosítani.

csí, osztályterem
napközis csoport-
tartják a foglal-

zatosokat része-
nyhány miatt ki-
knek rendezet-
veszélyeztetet-
enne a pedagógus

g a tanárjelöltek
ódszertant. Ettől
iskolán a hall-
öletkérdéseivel is
majd hatását,
g tanárok egy-
tük a nyugdíjas.

Nem megfelelő
mindig nagyon
okot. Egész nap
volna, nem hogy
ánosabbá válna
k, hogy a játék
eremte némi te-

nem a jogszabá-
gyerek érkezhét
an csak az olcsó
noha volna aki

kezdemenyézést,
okozik rendszere,
lasi feladatokat
lutáni foglalko-
megtervezett
k a tanárok kö-
tartott csoport-
részt vesznek a

hagyományosnál
nyanis úgy össze-
a délutáni órák
szhoz. A tanárok
sztemában hosz-
vobbak, s az alaz-
zett és irányított
gyelmében, hatá-

nos rendszernek
válnia. A jelen-
s a még dolgozó
a terv teljes
hogy e korszerű
főképp anyagi
a kipróbált mód-

en minden mó-
l úgy, hogy be-
felelő szakkörbe,
l: lekötj a gye-
ljk el a napköz-
yogh Szabolcs

vozás,
nálás

AI
L

nem az így ki-
vi ifjúsági alap-
majd a jutalmat
vezést, a bérkor-
ebből vesznek
mi tanulmányi
vagy például a
talomra. A költ-
rvek — termé-
hágyott költ-
ereit belül —
sukra vonatkozó
írásokhoz iga-
előírások azon-
nak például a
bböző korosztá-
igényeivel.

parlamenteken
ást foglalnak az
ervben rögzített
gsorolásáról és
re álló összegek
sztásának ará-
s ifjúsági moz-
gatóhoz biztosított
gatók összegével
ezet gazdálko-
egyből, az ifjú-
végrehajtását,
nevelését, beil-
zocialis körül-
váltását és sza-
gazdagítását

ezet — a KISZ
vezet ellenőrzé-
zdasági szervek
zdasági politikai
atása ugyanis
elsősorban a
társadalmi ve-
n alapul, és a
zdasági lehető-
(MTI)

IRODALOM, NÉPESEDÉSPOLITIKA

alföld MEGJELENT AZ ALFÖLD OKTÓBERI SZÁMA



Az októberi Alföld versrovátát Kányádi Sándor művei nyitják. Mellette Oravecz Imre, Varga Imre, Páskándi Géza, Péntek Imre, Ószabó István költeményeit, valamint Pákozdy Ferenc néhány hátrahagyott versét olvashatjuk. Dallos Szilvia Visszaszámlálás című elbeszéléseivel, Esterházy Péter Édesgető című novellájával szerepel a folyóiratban. Ez utóbbi szerző munkásságáról, azaz Függő című művéről szól Imre László „Bevezetés a szépirodalomba” című tanulmánya.

A Fórum rovat a napjainkban oly időszerű népesedési problémákkal (Szabady Balázs), a pedagógusok munkája megbecsülésével (Sz. Tóth Gyula: Sem megbukni, sem menybe menni) foglalkozik, valamint szót ejt a könyvtár-ügy sajátosságairól is (Kamarás István: Pílotahalak pedig- len kellenek!). Kertész Péter: Egy baleset jegyzőkönyve című írásával jelentkezik ugyanezen rovatban.

Gulyás Klára a Dokumentum rovatban közli Németh László Gulyás Pálhoz írott leveleit, Juhász Béla közlésében pedig Veres Péter-levelekkel találkozunk.

A Kritika rovatban Czine Mihály, Utassy József, Baka István, Tamás Menyhért, Vámos Miklós, Szemes Zsuzsa, Anónka Eszter műveiről olvashatunk kritikákat Imre László, G. Kiss Valéria, Szokolczy Lajos, Fűzi László, Ács László, D. Magyar Imre, Csengey Dénes tollából, s Tóth Pirokska kritiká- ját a Fiatal prózáiról antológiájáról.

A Figyelő rovatban kapott helyet Bakó Endre, Kristó Nagy István, Borsi-Kálmán Béla, valamint Ablonczy László írása.

Az Alföld októberi számának képeit Kiss László fainter- ziai közül válogatták.

Részlet Szabady Balázs: Népesedési problémák című ír- sából:

„Az ötvenes évek megrázkódtatásai után az 1960-as évek- ben a magyarországi termékenység csökkenése már olyan méreteket öltött, hogy nem maradhatott továbbra is egy- szűk, ráérő réteg ügye, hanem az ország felelős vezetőinek a figyelmét is felkeltette. Eleinte a „modern gondolkodású” publicisták még rásúthették az aggodókra a „nacionalista”, „maradi” vagy „valláserkölcsök alapokon álló” jelzőket, de néhány év múlva ók is kénytelenek voltak engedni azoknak a néhány óra alatt bebizonyítható érveknek, hogy a csökke- nő termékenység előbb-utóbb csökkenő munkaerővel jár, hogy a nyugdíjasok nagyobb nyugdíjukat csak akkor költ- hetik el, ha annak ellenértékét valaki megtermeli, és végül hogy a jövőendő új világot megicscsak embereknek, és nem kihűlt gyárkémények, álló gépek és parlagon hagyott földek számára érdemes felépíteni.

Rövidesen megszülettek hát az első elképzelések, majd az első intézkedések, melyek szinte kizárólag arra irányultak, hogy a családokat anyagilag érdekelte tegyék a gyermek- vállalásban (gyermekgondozási segély, nagyobb családi pótl- lék, nagyobb szülési segély, lakásépítési támogatás stb. ál- tal). Ezekkel az intézkedésekkel egyidejűleg és részben ezek hatására a 60-as évek közepén a termékenység emelkedett, majd stagnált, 1973 után újból erősen emelkedett, majd 1976-tól ismét csökkent, végül a csökkenés, illetve a termé- kenység alacsonyán stabilizálódott szintje kezdett remény- telenné válni.

Mi a helyzet valójában? Mi okozta a termékenységgel kap- csolatos népesedéspolitika alacsony hatásfokát (akár kudarc- ról is beszélhetnénk), mi befolyásolja a termékenységet, és valóban reménytelen-e a helyzet?”



Országos népzenei találkozó

A zenei világhét alkalmából október 3-án és 4-én orszá- gos népzenei találkozót és tanácskozást rendez a Hajdú-Bi- har megyei Tanács művelődésügyi osztálya, a Kórusok Or- szágos Tanácsa, a Termelőszövetkezetek Országos Tanácsa és a Szövetkezetek Hajdú-Bihar megyei szövetsége, valamint a Kölcsey Művelődési Központ.

Október 3-án 19.30 órakor a művelődési központ színház- termében az izményi székegy népi együttes, a mezőnyárádi Új Élet Tsz népdalköre, Balázs Jánosné énekes, a nyíregyi- végrehajtás, a névelését, beil- zocialis körül- váltását és sza- gazdagítását

Október 4-én, 9 órától a KÓTA parasztténekkari és páva- kori, valamint a hangszeres népzenei tagozata tart tanács- kozást a konferenciateremben. 11 órától a Déri Múzeum- dizstermében a létavérsi férfi pávakör, a furtai citeraze- nek, a csengersimai népdalkör, a püspökkladányi Sárre- ti népi együttes, a Hajdúság citerazenekar, a veszprémi Kőrös népi együttes, a Kócskai népi együttes, a Greges-Frei kettős és ki- együttes, Kövesdi Éva énekes, a Greges-Frei kettős és ki- séretükben délszláv zenekar műsorát hallhatják. Láthatják az érdeklődők. (Képvonk a táborfalvi citerazenekar)



A művész budapesti műter mében

A „belső tájak” festője

FARKAS GYÖRGY KIÁLLÍTÁSA A MEDGYESSY TEREMBEN

Képzőművészeti életünk je- le, modern mestere szülővá- rosában, Debrecenben mu- tatja be több évtizede érlelt, alkotott festményeit. Kiállító- termekben ritkán szerepel, nemegyszer tíz év is eltelt két bemutatkozása között. Csak akkor szól, ha monda- nivalója van.

Debrecenben, a Református Főgimnáziumban érettségi- zett, a Képzőművészeti Főis- kolán Rudnay Gyula tanítvá- nyia volt, majd a párizsi Ju- lien akadémián folytatta ta- nulmányait.

Akkor is elemében volt, ha tanított, publikált. Szívvel, lé- lekkel nevelt Hajdúnánás és Kisújszállás gimnáziumában, melyek századokon át a ma- gyar művelődés őrhelyei. Ezt a szolgálatot vállalta a buda- pesti Szépművészeti Líceum- ban, és 1953–1962-ig a Köz- ponti Pedagógus Továbbképz- ő Intézet rajztanszékének vezetőjeként formálta a mű- veszet pedagógusainak íze- sét. A Rajztanfás c. folyóirat felelős szerkesztője volt közel tíz éven át. Mindezek jó al- kalmat jelentettek tudásának, alkotó szellemének tovább- adására. Újabb generációkat tett alkalmassá a modern művészet befogadására.

Festményei többnyire lírai vallomások a tárgyak keltet-

te asszociációkról, hangula- tokról, indulatokról. Termé- szetelvi festőként indult. Több alkalommal huzamo- sabb időn át dolgozott külföl- dön — főleg Franciaország- ban és Olaszországban. Leg- inkább a kubizmus ösztö- nözte a természeti motívum- mok elvonatkoztatására, a természeti elemekkel való szabadabb bánásmódra.

Műveit számos hazai és külföldi közgyűjtemény, több magángyűjtő őrzi. 1933–34- ben a Nemzeti Szalonban, 1938-ban Párizsban, 1939-ben és 1967-ben Olaszországban, 1940-ben az Ady Társaság debreceni kiállításán, később pedig több országos jelentő- ségű kiállításon szerepelt Bu- dapesten.

Az önmaga számára mindig magas mércét állított művész most is népecnek tekinti mű- veinek bemutatását. Szülővá- rosa közönsége a hetvenedik életévétől clért, gazdag élet- úton járó alkotó fiát.

A 36 festményt bemutató kiállítást dr. Julow Viktor egyetemi tanár nyitja meg a Medgyessy teremben 1981. ok- tóber 1-én (csütörtökön) dél- után 5 órakor. A művészete iránt érdeklődők október 15- ig tekinthetik meg nyitva tar- tási időben (Debrecen, Vörös Hadsereg u. 31.).

Jubileumi ünnepség a MÁV Járműjavító Üzemben

— Tudósítónktól — Színonalvas műsoros est keretében ünnepelte a MÁV Járműjavító Üzem honime- reti és helytörténeti szakköre és helytörténeti kiállítás fennállásának első évfordu- lóját szeptember 28-án az üzem művelődési házában zsűfólásig megtelt színházter- mében.

Vojtá Zoltán szakkörvezető egyéves tapasztalatairól, a munkaterv végrehajtásáról tájékoztatta a közönséget: a kiállítást nemcsak a telepiek, az üzem dolgozó látogatóik, hanem nagy számban a bel- városiak is, s a látogatók lét- száma emelkedő tendenciát mutat. Nem szakadt meg az ajándékozás folyamatossága sem, amit a kiállítási anyag rohamos gyarapodása bizo- nyít. Erdélyi Istvánné, Siket Antal és Szűcs Zoltán leg- utóbbi adományaiiban az idő- sebb és fiatalabb generáció zenekarának kísérte fel.

A kultúrmasor megható száma volt Szabó Pálné Bakó Böske szavalata, aki 50 évig volt az Egyetértés színjátso- ja. 83 évesen, de lélekben ré- gi fiatalosával, érthető meg- hatottsággal tolmácsolta Pe- tőfit, s meleg ünneplésben ré- szesült. Egy műsorban lépett

fel vele fia: Domahidy Sz. László érdemes művész, az Operaház magánénekes, aki most eljött régi pátriájába, s nótákat énekelt a tőle meg- szokott, előadásban, átélésben, hangulatteremtésben egy- aránt kimagasló művészi pre- cizitással, hallgatósággal pillanatok alatt érzelmi kap- csolatot teremtő szuggesztív- vitással. Ifj. Jani Géza és népi zenekara kísérte alkál- mazkodó simulékonysággal.

Enyedi József nyugalma- zott tanulmányi felügyelő, néprajzkutató régi magyar anekdoták közvetlen előadá- sával hangolta derűre a köz- zönséget. Veres Lajos, az Egyetértés régi dalosa népdá- lokat énekelt még mindig fi- gyelemre méltó, szép csengé- sű hangján, biztos fellépéssel. A Bocskai néptánc-együttes hollandiai vendégszereplé- sének nagy sikerű számait mutatta be Ifj. Jani Géza népi zenekarának kísérte fel. A bemutatott számok koreográ- fusait, betanított, előadót és a zenekari kíséretet egyaránt dicséret illeti. Az egyes mű- sorszámokat Husi József kon- ferálta meleg közvetlenséggel, az ünnepség családi jellegé- nek kidomborításával.

KÉPERNYŐ

1 Az első cigányfalu

Magyarország első cigányfaluja Baranyában van, a siklósi járásban. A településen jelenleg körülbelül ezer román cigány él, a délszláv őslakosság teremtette közeg- ben környezetben. A keret tehát ez utóbbiak elköltöz-

tével adva volt, az új telepeseknek viszont a maguk képe- re, szellemi arculatára kellett formálniuk a várat- lanul összeverbuválódott népességet. Illetve — és ma ez a legnagyobb gond — nekik kellene most azt igazol- niuk, bizonyítaniuk, hogy valamilyen modell van ki- alakulóban.

Erről a kavargó világról, erről az alakuló közösség- ről készített dokumentumfilmet a pécsi körzeti stúdió. Izgalmasat. Még akkor is, ha csak a felületét fodrozta a mély víznek. Objektíve ugyanis láthatóvá tették mindazt, ami Alsószentmártonon történik. S ennek egy kicsit olyan a jelene, mintha a történelem kristályo- sodna az odatba hulló cérnaszál köré. A képződmény még nagyon is képlékeny. De há ki tudja? Lehet be- löle kemény és szigorú felület, de megmaradhat a ma még nagyon is alakatlan formájában.

A filmben ítéleteket és javaslatokat hallhattunk. Azoktól, akik társadalmi minőségben, rendezettségben jóval a cigányok előtt vannak. Ők mondják el nap mint nap érintkezve a világukba szigetelődött etnikummal, hogy társadalmilag mi az elvárás, illetve mi az elvár- ható. Megoszlanak a vélemények. Legkarakteresebben a nyugdíjas tanácselnök fogalmazott. Ő meggyőző- déssel mondta: nincs cigánykérdés. Ha van, mi csinál- juk. Úgy kellene velük is bánni, mint a többi teljes jogú magyar állampolgárral. Ne csak jogaik legye- nek. (Az hamar megtanulják.) Kötelességek is. Még ma is hajlamosak vagyunk rá, hogy úgy kezeljük őket, mint a csodabogarakat. Végtelenen. Romantikus túlzá- sokkal, felagatva őket a folklór ében díszével, vagy ellenkezőleg. Drasztikusak általánosítjuk mindazt, ami bennük és belőlük kisajog.

A dokumentumfilm természetéből következően ma- guk a cigányok is megszólaltak. Azonnal kiderült, hogy a társadalmi szóródás ott is milyen jelenlevő. Volt, aki nagyon is komoly intelligenciával, szociológiai pontos- sággal készítette el önmaga és sorsrársai anamnézisé- t. S mert ő mondta, volt valami megrendítő is abban, hogy az önmagáért, családjáért való aggodás egyéni ih- letét mennyire megemelte, keserűvé tette a többiekért való aggodás s a tünetek pontos ismérve. S ez annál is hitelesebb volt, mert tudta és felmérte: alig van esé- lye — gazdaságilag elsősorban — a kiemelkedésre.

Végül is a filmet továbbgondolva az a legnagyobb baj, hogy a cigányságnál szinte teljesen hiányzik a tár- sadalmi mobilizáció. A mennyiségű szaporaság csak fék, lehúzó erő. S a gond nem hogy csökkenne, hanem bő- vítettten úratermelődik. Márpedig az eddigi is elege- nő néhány generációnyira.

Nem veszélyhelyzet, de mindenképpen sok köze van a valósághoz, amit orvos ismerősöm mondott: a cigá- nyoknál — mivel gyermekkorban gyengén alapoznak — egyre gyakoribb a korai rokkantság. A munkaképes állapot lerövidül, s ez szüléti indexüket tekintve a jövőben komoly nehézségek forrása lehet. A nyugdí- jasokat — rokkantakat, nem rokkantakat, ténylehely- zet — a társadalomnak kell eltartania.

A film kapcsán jó, ha szembeszünk tennivalóink- kal. Ebben a kérdésben se a szervenlég, se a dramati- zálás nem segít. A cigányok köztünk élnek, közénk tar- toznak. Ami érték, a mi értékünk. Ami rossz, az közö- sen irrandó. Mert nekik is — mint mindannyiunknak — a jövő a legfontosabb. De hát az jelen nélkül elkép- zelhetetlen.

Hasznos és tanulságos alkotás a pécsi körzeti stúdió dokumentuma. Jegyezzük meg a készítőket. Szer- kesztő-riporter: Gombár János, operatőr: Háda Sándor, vágó: Róza Ibolya, gyártásvezető: Osztermayer Mik- lós, rendező: Téglássy Ferenc.

2 Terefere

Az elmúlt hét melodramatikusan műsoriak közben — Conrack, Szellemvasút — jölesett egy kis kikapcsoló- dás. Egy kis terefere, egy kis csévesség semmiről meg mindenről. Az egyórás műsorba belefért, ami könnye- den és szellemesen emelkedik fölül az átlagon. A ri- portok csipősek voltak, a jelenetek izlések és igénye- sek. Még akkor is, ha tudjuk, hogy nem a halhatatlan- ságnak készültek, hogy csak a fogyasztói piacra szán- ták őket. Mint például Női Károly rögtönzését: A csil- lár-t. Bár bohózatról van szó, ne gondoljunk semmi egetverő harsányságra. Női Károly még ebben a mű- fajban is a szelidebb, az ironikusabb megoldást vá- lasztja. Némi szarkazmussal s egy kis társadalomkriti- kával. De csak annyira, mint a lángoson a kapor il- lata. Hogy lebegjen, hogy mégis ott legyen. Abszurd az ötlet, de telitalál. Annak a fintornak a példázata, hogy aki másnak vermet ás, maga esik bele, vagy a még pontosabb faviccváltozat: aki másnak vermet ás, az sírásó.

A műsorvezető Pintér Dezős s a rendező Karinty Márton nem véletlenül tartogatták a végére a csillár- csattanóját. Mintegy epigrammájaként a műfajnak. Akárcsak a riportban a sorompót, amely nemcsak az eset konkrét, tehát riportri mivoltában szerepelt, hanem bizonyos jelenségek jelképes értékrendje is mutatta. A korlátról avagy a korlátozottságról. Az is van — s vajon meddig még? — az életünkben.

S ha már a derűről esett szó, egy percre hadd idé- zem fel Nepp József Mézga-sorozatának (Üzenet a jö- vőből) talán legkitűnőbb epizódja, az Alfa-beat-a meg- ismétlését. Ez a rész tündéri elrajzolás egy korjelen- ségnek, bájos túlzásaival, derűs karikatúráival egye- temben.

3 Bolgár est

A televíziós blokkok között komoly szerepük van a különböző nemzetek műsoraiban. Legutóbb a bolgárok összeállításából válogathattunk, s ha a játékfilm egybe is esett az első program nézetesebb órájával, a rövi- debbek meggyőző képet adtak az alkotókról, a történel- mi karakterről. S ebbe a bolgár ritmus ugyanúgy be- letartozik, mint a folklór világa: a zene legalább any- nyira, mint az építéset népi hagyomány.

Legjellegzetesebb azonban talán mégis az a három rajzfilm volt, amit „A földgömb”, „A horgász” és „Az oszlop” címmel vetítették. A sajátos és egyéni stílus merész képi érvényesítéssel és kaján fintorral ragadta meg a fonákjában érvényeset, az egyediben az általá- nost, az általánosban meg az emberit.

Gondoljuk el: a rajzfilm komoly fegyvertény. Oly- kor Oscar-díj is nyerhető vele.

Volán-DMVSC

Mulasztásukat pótolják csapatok ma délután 3 órától a Czabán Samu téri sporttelepen: a labdarúgó NB I. második fordulójából elmaradt mérkőzését vivja a házigazda Volán és a DMVSC. A két együttes eddig elégséges teljesítményt nyújtott, mindkét gárda számára fontos lenne a pontszerzés, hiszen ezzel közelebb kerülnének a középmezőnyhöz.

A DMVSC a legutóbbi fordulóban Tatabányán szenvedett 3-1 arányú vereséget. Kiss és Jankovics mellé a válogatott Sallai iratokozó fel a sérültek listájára — egy rúgást követően izomzúzóddást szenvedett, s aligha valószínű, hogy pályára lép a ma délutáni fővárosi összecsapáson. Helyettese a Tatabányán nagyszerű formában szerepelt Tóth Lesz, aki cserejátékosként 7-es osztályzatot kapott, s a forduló válogatottjában is olvashattuk nevét a B-csapatban.

A debreceni együttes ma reggel autóbusszal utazik Budapestre. Kovács Ferenc vezető edző az alábbi kezdő csapatot tervei pályára küldeni: Szűcs I. — Szűcs J., Szigeti, Menyhart, Fodor — Tóth, Czinkora, Feledi — Timár, Kerekes, Varga. A találkozó Szávó bírósági.

Egy-egy

A belügyi napok keretében — kellemes időben — a DMVSC Oláh Gábor utcai sporttelepén a volt DVSC és az Újpesti Dózsa öregfiúk csapatai mérték össze tudásukat. Az esemény iránt érdeklődők nagy tapsal fogadták a pályára lépőket, köztük Kuharszkit, Deákt, Egresit, Törököt, Molnárt, a debrecenieket is, dr. Jakabot, Vachtart, Sóvágót, Makrayt, Vaczlavikot és társait. A kétszeres harmas mérkőzésen a vezetést a debreceniek szerezték meg (Németi Gy. volt a gólszerző). Később Egresi egyenlített. Így született meg a végeredmény: egy-egy.

A szokásosnál hosszabb volt a két félidő közti szünet, ugyanis ezalatt határőrökutya-bemutatót tartottak, majd fegyverporpogások közepette „hátországokat” fogtak el a BM-katonák.

Szökök a Rakamaz, gyengélkednek a hajdú-bihariak

Hajdúböszörmény-Rákóczi 0-0. Hajdúböszörmény, 600 néző, vezette Szakács. Hajdúböszörmény: Lovas — Pipó, Kiss, Kapusi, Burai, Lipók, Derzsényi, Andorkó, Mándi, Kocsis, Bezegh (Fejes). Többet támadott ugyan a hazai környezetben játszó Hajdúböszörmény, azonban csatárai a legbiztosabb helyzetekben is hibáztak. A Rákóczi-falva együttese jó benyomást keltett. A pontosztokodás igazságosnak mondható. Kiténtek: Lovas, Kapusi, Andorkó, illetve Gelei, Sebők, Kovács és Ladányi. — Ifjúsági: Rákóczi-falva-Hajdúböszörmény 2-1 (2-1).

Nagyhalász-Hajdúszoboszló 2-1 (1-1). Nagyhalász, 100 néző, vezette Abonyi. Hajdúszoboszló: Kun — Csathó, Mózsik, Nyilas, Besze, Herczeg, Mezei (Csisztu), Magyar, Kovács, Szabó (Pataki), Venczel. A 6. percben Mózsik elcsúszott, így Bor közelebb a góllal rúghatta a labdát. 1-0. A 19. percben egy 25 méterről megírt szabadrúgásból Magyar a jobb felső sarokba küldte a labdát. 1-1. Később Bölcseki kezézéséről 11-es ítélt Abonyi, de a partbíró közbelépésére ítéletét visszavonta. Szünet után kemény, néhol kíméletlen volt a küzdelem. A 72. percben Kovács sárgalapos figyelmeztetést kapott. A 89. percben Bor legyanús helyzetből a győztes gólt szerezte meg. 2-1. Jók: Gyarmati, Lippai, Bor, illetve Kun, Nyilas és Magyar. — Ifjúsági: Nagyhalász-Hajdúszoboszló 2-1 (2-0).

Rakamaz-Hajdú Vasas 4-1 (3-0). Rakamaz, 1000 néző, vezette Balázs. Hajdú Vasas: Gencsi — Rédei, Szabó J., Kiss, Tahóczki, Kocsis, Náricza, Barna (Borbély), Steszko, Orosz, Pistár (Székelyhidi). A 15. percben Huszák megszerezte a vezetést. 1-0. A 28. percben 11-eshez jutott a Rakamaz — ezt Huszák értékesítette. 2-0. A megzavarodott téglási csapat a 31. percben már a harmadik gólt kapta, szerzője: Farkas. 3-0. Szünet után feljárt a Hajdú Vasas és a 47. percben Székelyhidi szépített. 3-1. Az 58. percben Borbélyt kiállították. A mér-

közés folyamán Barna, Tahóczki és Székelyhidi sárgalapos figyelmeztetést kapott. A 87. percben Béres beállította a végeredményt. 4-1. Jók: Huszák, Bor, illetve Barna, Steszko és Székelyhidi.

Karcag-D. Volán 2-1 (2-1). Debrecen, 100 néző, vezette Maróthy. D. Volán: Miháridi — Mártha, Nagy II., Nagy I., Balogh J., Szabó, Föhn, Zavaczki, Rácz L., Rácz I. (Pacza), Balogh Zs. A durva belemenésekkel tarkított mérkőzésen a debreceniek mezőnyfölényüket nem tudták gólokra váltani. A 10. percben Erdei 18 méterről megírt szabadrúgásból szerezte meg a vezetést (1-0). A 15. percben Balogh Zs. közeli fejesgóllal kiegyenlített (1-1). A 38. percben egy gyors elfutás befeljezésével Varga éles szögbe megszerezte a karcagiak második gólját is (2-1), s amint később kiderült, ez egyben a győzelmüket is jelentette. Jók: Erdei, Mándi, Csomós, illetve Föhn. Sárga lap: Bíró, Erdei, Kiss, illetve Nagy II. S. — Ifjúsági: D. Volán-Karcag 5-0 (1-0).

Derecske-Csökmő 3-0 (1-0). Csökmő, 100 néző, vezette Zsupos. Derecske: Benedek A. — Makleit (Buzga), Nagy K., Zákány, Vass, Benedek B., Gyulai (Kiss), Hadnagy, Hajdú, Sárczki, Kabai. — Csökmő: Kállai — Kovács I., Tóth M., Jakab, Török, Kovács A., Balogh. A vendégek jól kihasználták a hazai védelem megingását. Nehéz küzdelemben megérdemelten nyert a Derecske. Gólszerzők: Hadházi, Sárczki és Kabai. Jók: Zákány, Vass, Sárczki és Kabai, illetve Ilyés, recki és Balogh. Sárga lap: Makleit, Tóth S. és Fodor. — Ifjúsági: Derecske-Csökmő 5-0 (2-0).

Püspökladány-Nádudvar 1-0 (1-0). Püspökladány, 500 néző,

Kupaszerda

Az európai labdarúgókupákért folyó küzdelmek első fordulójának visszavágói során a négy magyar együttes közül kettő idegenben, kettő pedig hazai környezetben küzd a továbbjutásért. Külföldön szereplő csapataink kezdik előny birtokában a mérkőzést, mégis az itthon játszóknak továbbjutása látszik könnyebbnek, annak ellenére, hogy egyikőjük sem aratott győzelmet az első összecsapásban.

A Bajnoksapatok Európa-kupájáért játszik a Ferencváros. A budapesti 3-2 arányú győzelmét igyekszik továbbjutásra alkalmas eredményre váltani Ostravában, a csehszlovákiai bányászvárosban. A találkozó a televízió 16.55 órától helyszíni közvetítést ad. A Kupagyőztesek Európa-kupájában a Vasas a Paralimni Famagusta ciprusi együttest fogadja, s vélhetően lefedtetni tudja a szigetországban elszervezett 1-0 arányú fiaskót. A rádióközvetítés során a Petőfi adón 16.40 órától a második félidő eseményeiről értesülhetünk. A Videoton esti mérkőzésen látja vendégül a Rapid Wien gárdáját, s a bécsi 2-2 után a fehérvári gárda esélyes a továbbjutásra. Tévőközvetítés 20 órától a 2-es műsorban. A küzdelem az UEFA Kupáért folyik. Másik UEFA-együttesünk, a Tatabánya 2-1 arányú győzelemmel a tartsolyában kezdi madridi vendégszerrelését a Real otthonában, de aligha valószínű, hogy e sovány győzelem elegendő lesz a második fordulóra. A rádióban: 21.45 órától, a Petőfi adón a második félidő eseményeiről hallhatunk.

A futballszerda műsorához tartozik még, hogy a román televízió 19.25 órától az Olümpiakosz Pireusz-Universitatea Craiova összecsapásról ad közvetítést Görögországból.

TENISZ

Gulyás (Ú. Dózsa) nyerte a Barabás-émlékversenyt

Debrecenben háromnapos küzdelemben bonyolították le az immár hagyományos Barabás Miklós tenisz-émlékversenyt, nyolc sportegyesület hatvan versenyzőjének részvételével. A férfi I. osztályban Gulyás (Újpesti Dózsa) örökös magyar bajnok lett a vándordíj védője, legyőzve a döntőben a tavalyi védő Pucicsot.

Férfiak. I. osztály: 1. Gulyás (Ú. Dózsa), 2. Pucics (NIM), 3. Pázmándi (NYVSSC) és Sárréti (NYVSSC). A döntő eredménye: 6:3, 6:4. — Párosban: 1. Gulyás, Pucics, 2. Pázmándi, Koczka (NYVSSC), 3. Mayer, Szentkirályi (D. Universitas) és Pete (B. Körház), Nagy L. (DUSE). A döntőben: 7:6, 7:5. — II. osztály: 1. Bérczes (NYVSSC), 2. Pete (B. Körház), 3. Mayer (DUSE) és Makray (BEAC). Döntő: 7:6, 2:6, 7:5. Nők. II. osztály: 1. Tóth (BEAC), 2. Birtók (D. Universitas), 3. Szilágyi és Kamuti E. (mindketlen Berettyóújfalun). Kőrház). A döntő eredménye: 6:4, 6:4.

A területi labdarúgó-bajnokság Tisza csoportjában a hetedik forduló mérkőzéseit rendezték meg az elmúlt hét végén. A nyolc mérkőzésen összesen 28 gól esett, a Jászkisér hat, a Rakamaz és a Tiszavasvári egyaránt négy-négy gólt szerzett. A Rakamaz újabb győzelemével három pontra növelte előnyét a bajnoki táblázaton. Rossz napjuk volt a hajdú-bihariaknak, négy csapat — a Hajdúszoboszló, a Hajdú Vasas, a D. Volán és a Balmazújváros — kikapott, csupán a Hajdúböszörmény szerezett pontot, egyet.

Tiszavasvári-Balmazújváros 4-1 (2-1). Balmazújváros, 800 néző, vezette Ingles. Balmazújváros: Szabó I. — Bak (Abrahám), Szarvas, Szabó II., Dobi, Radócz, Kegyes, Adorján, Sólom (Jónás), Vaszilko, Tar. Jól kezdtek az újjáirosiak — a 20. percben Tar elvette a labdát a védőtől, beadta, és Vaszilko öt méterről gólt ért el. 1-0. A vezetést elalatt a hazaiakat, felírta a vendégeket. A 40. percben Ferenc (1-1), a 44. percben Juhász ért el gólt (2-1). Szünet után nemhogy rákapcsolt volna az Újváros, ehelyett védelme felbomlott, így Héri (3-1), majd Nyisztor (4-1) újabb gólt érhetett el. Megérdemelten nyert a Tiszavasvári. Kiténtek: Juhász és Nyisztor.

További eredmények: Csenger-Törökszentmiklós 3-1 (0-1). Csenger, ve-

A TERÜLETI BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. Rakamaz	7 6 1 0 15-2 13
2. Böszörmény	7 4 2 1 11-5 10
3. Szoboszló	7 4 2 1 12-9 10
4. T.-vasvári	7 3 3 1 13-8 9
5. Kisvárd	7 4 1 2 12-8 9
6. T.-miklós	7 2 4 1 10-8 9
7. H. Vasas	7 3 2 2 12-12 8
8. Csenger	7 2 3 2 9-7 7
9. Karcag	7 2 2 3 16-15 6
10. Jászkisér	7 2 2 3 13-12 6
11. R.-falva	7 1 4 2 9-8 6
12. D. Volán	7 2 1 4 6-8 5
13. Mándok	7 1 3 3 1-8 5
14. B.-újváros	7 0 4 3 9-16 4
15. Nagyhalász	7 1 2 4 8-19 4
16. K.-márton	7 1 0 6 5-15 2

Megyei rangadó: PMÁV-Nádudvar 1-0 A Derecske még nem veszett pontot

A Hajdú-Bihar megyei labdarúgó-bajnokság elmúlt heti, VII. fordulójában az élvonalas Derecske újból győzött, és továbbra is pontvesztés nélkül vezeti a mezonyt a bajnoki táblázaton. A Püspökladány-Nádudvar rangadó a lánnyiak minimális győzelemével végződött. Idegenben nyert a Létavértes, a Derecske és a Nyiradony.

Derecske-Csökmő 3-0 (1-0). Csökmő, 100 néző, vezette Zsupos. Derecske: Benedek A. — Makleit (Buzga), Nagy K., Zákány, Vass, Benedek B., Gyulai (Kiss), Hadnagy, Hajdú, Sárczki, Kabai. — Csökmő: Kállai — Kovács I., Tóth M., Jakab, Török, Kovács A., Balogh. A vendégek jól kihasználták a hazai védelem megingását. Nehéz küzdelemben megérdemelten nyert a Derecske. Gólszerzők: Hadházi, Sárczki és Kabai. Jók: Zákány, Vass, Sárczki és Kabai, illetve Ilyés, recki és Balogh. Sárga lap: Makleit, Tóth S. és Fodor. — Ifjúsági: Derecske-Csökmő 5-0 (2-0).

Bárdand-Hajdúnánás 0-0. Bárdand, 200 néző, vezette Vincze S. Bárdand: Szabó — Takács II., Hegedűs, Tóth, Takács I., Lakatos,



Sajnálatos gériülés történt a D. MEDICOR-Nádudvar NB II-es férjmérkőzésen. A debreceni találkozó 25. percében a vendégcsapat kapusa, Hornyák Lajos egy védés alkalmával olyan szerencsétlenül ütközött a labdáért vetődő MEDICOR-játékoskal, hogy lábtörést szenvedett, s mentők szállították a kórházba.

KÉZILABDA

MEDICOR-sikerek a megyei rangadókon

Lassan befejeződnek a küzdelmek az NB-s kézilabda-bajnokságokban, így érthető, hogy minden pont külön jelentőséget kap az első helyért vagy a kiesés elkerüléséért hasonló csapatok számára. A Hajdúszoboszló NB I. B-s férfi együttese nem tudta megismételni az Újpest ellen nyújtott jó játékát, s vereséget szenvedett Csepelen. A női NB II-ben a D. Dózsa hét közben Szeghalmon lejátszott (korábbi elhalasztott) mérkőzése után az egyesület felfüggesztette edzői megbízatása alól Kapi-tány Ferencet, és ideiglenesen Szóó Lászlót, a férfi-együttes másodedzőjét bízza meg a szakvezetői teendők ellátásával. A vészhelyzetbe került belügyi gárda vasárnap ugyan győzött a SÚMSE ellen, de a hátralévő három fordulóban (D. MEDICOR, Derecske és D. Közút ellen) nem csupán a győzelmeket kellene megszereznie, de a többi mérkőzés eredményének is kedvezően kellene alakulnia ahhoz, hogy elkerülje a kiesést a D. Dózsa. A listavezető D. Közútipítők vasárnap hazai környezetben vereséget szenvedett, míg a D. MEDICOR gólzáporos győzelmét aratott a Derecske ellen. A férfi NB II. megyei rangadójára is MEDICOR-győzelemmel zárult.

Férfi NB I. B. Csepel-Hajdúszoboszló 30-24 (14-10). Csepel, vezette Kaponyi, Kiss. Rosszul védekezett a Gázláng. Gólok: Kupai 10, Jakab 8, Horváth 3, Ferencz 2, dr. Rédl. Női NB II. Szeghalom-D. Dózsa 16-11 (9-3). Az összhang és akarat hiánya vereséget hozott. Gólok: Vargáné G., Körtvélyesi 3, Adoba és Varga E. — D. Dózsa-SÚMSE 17-11 (8-5). A sereghajtó borsodi együttes ellen javuló játékkal nyert a Dózsa. Gólok: Vargáné G., Szabóné 2, Körtvélyesi 2, Halász. D. MEDICOR-Derecske 30-16 (15-7). Thomas Mann utca, 250 néző, vezette Atkári, Várhegyi. Csak a győzelem aránya volt kérdéses. Gólok: Hortó 7, Levka 7, Balogh 6, Petó 4, Bárdos 2, Tarsoly 2, Bozsódi és Nyilas, illetve Nyékiné 8, Bauerné 5, Eszterhai 2 és Magné.

Férfiak. I. osztály: Püspökladány-Földes 35-17, Balmazújváros-Hajdúnánás 19-13, Derecske-Hajdúdorog 20-12, DUSE-D. Spartacus 20-18, D. Dózsa II-DUSE elmaradt. — II. osztály: Létavértes-Kaba 25-10. — Ifjúsági: Püspökladány-Földes 24-12, Nádudvar-Hajdúnánás 24-20, D. Sportiskola-Gépiári 16-15, Derecske-Hajdúdorog elmaradt. Nők. I. osztály: D. Kintzsi-Püspökladány 21-16, Hajdúszoboszló-Biharkeresztes 17-11, D. Vörös Meteor-Hajdú Vasas 21-19, DMVSC II-Földes 15-10. — II. osztály: D. Közút II-Nyiradony 35-14, Sárrétudvari-Hosszúpályi 14-15, DSI III-Nagyhegyes 16-9, Balmazújváros-Derecske 19-14, Hajdúnánás-Konyár 27-6. — Ifjúsági: Hajdúszoboszló-Biharkeresztes 17-12, Püspökladány-D. Kintzsi 10-11, Püspökladány II 9-7, D. Vörös Meteor-Hajdú Vasas 12-7.

Ma, szerdán 14.30 órától a kistadionban D. Dózsa-Eger SE női MNK-mérkőzést rendeznek. A győztes az országos 16-os döntőbe jut.

Belgyár László

A MEGYEI BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. Derecske	7 7 0 0 31-6 14
2. PMÁV	7 6 1 0 23-6 13
3. Nádudvar	7 5 1 1 17-5 11
4. Hajdúnánás	7 4 1 2 13-6 9
5. Polgár	7 4 1 2 15-12 9
6. Létavértes	7 3 2 2 17-12 8
7. K.-apáti	7 4 0 3 16-18 8
8. BUSE	7 3 0 4 20-12 6
9. Nyiradony	7 3 0 4 11-16 6
10. S.-udvari	7 3 0 4 11-16 6
11. Hajdúdorog	7 2 1 4 5-16 5
12. V.-maréti	7 2 1 4 8-20 5
13. Komádi	7 1 2 4 7-12 4
14. Nagyrábé	7 2 0 5 6-24 4
15. Bárdand	7 2 0 5 5-13 2
16. Csökmő	7 1 0 6 3-17 2

Nyiradony-Újszentmargita 3-1 (0-0). Bódónháti, 150 néző, vezette Dalányi. Nyiradony: Oláh — Bucskó, Terdik, Vilmányi, Pellei, Kozma, Buzai, Újházi, Karsai, Dornán, Józsi. — Újszentmargita: Gulács — Bertók, Vigh, Zeke, Farkas (Papp II.), Bodnár, Göttfried, Aranyosi, Szőke, Sándor (Szarka), Juhász. V. A Nyiradonyi lelkesebben és jobban is játszott. Góllövők: Adoba (58. p.), Kozma (62. p.) és Józsi (76. p.), illetve Juhász (78. p.) Jók: Bucskó, Adoba, Terdik, illetve Zeke, Vigh a 60. percben kiállítva. — Ifjúsági: Nyiradony-Újszentmargita 4-1 (2-0).

Szöke, Szabó, illetve Német és Nagy. — Ifjúsági: Sárrétudvari-Nagyrábé 5-2 (2-2). Szabó S. (Nagyrábé) kiállítva. Berettyóújfalú-Hajdúdorog 4-0 (3-0). Berettyóújfalú, 350 néző, vezette Könyű. Berettyóújfalú: Pala S. — Antal, Major, Csendes, Balogh, Pala I., Szemán (Mezei), Horváth, Kócsi (Szabó), Bartus, Muzsnai. — Hajdúdorog: Papp — Szolyka, Pajkos, Prepuk J., Tóth, Prepuk M., Pesel, Katona II (Magyar), Orosz, Katona I (Lugos), Vincze. A Hajdúdorog jobbra védekezni kényszerült. A 41. percben Muzsnai 11-es hibázott. Gólszerzők: Csendes, Balogh, Pala I. és Bartus. Jók: Pala I., Horváth, Bartus, illetve Pajkos és Prepuk M. Sárga lap: Tóth. — Ifjúsági: Berettyóújfalú-Hajdúdorog 6-0 (3-0).

Romániai delegáció tartózkodott megyénkben

Szeptember 28-án a megyei tanács meghívására delegáció érkezett Romániából. Hajdú-Bihar megyébe. A küldöttséget **Constantin Dimitrescu**, a Bihar megyei Tanács elnöke helyettese vezette, tagjai voltak **Horia Vaideanu**, a vidéki és a helyi vállalati gazdálkodás igazgatója és **Ioan Chivari**, a Nojorid községi néptanács végrehajtó irodájának elnöke.

A vendégek a kereskedelmi, ipari szolgáltatásokat tanulmányozták megyénkben. Látogatást tettek a megyei

tanácsnál, ahol **Juhász István** elnökhelyettes adott tájékoztatót számukra. Az első napi programban üzletlátogatások is szerepeltek, továbbá megtekintették Hajdúszoboszlón a szolgáltatóházat és a gyógyfürdőt.

A román delegáció szeptember 29-én felkereste a Kölcsey Ferenc Művelődési Központot, látogatást tett Balmazújvároson és Berefytóújfaluban.

A vendégek az esti órákban elutaztak megyéinkből.



Lövészversenyt rendezett a berefytóújfalui városi-járású MHSZ. A járás kilenc csapata kispuska, MCM sportpistoly, gránátobás versenyekben, valamint fegyvereszerakásban mérték össze tudásukat. Az első helyen a Berefytóújfalui városi-járású Rendőrkapitányság csapata végzett. Felvételünk a versenyzők színtőlővés közben (Fotó: Bogya Pál)

Kivíteli tilalmi lista

Módosította a Magyar Nemzeti Bank az egyes árucikkek külföldre küldési, illetve kivíteli tilalmáról szóló jogszabályait. A tiltott cikkek közül törölték a fűszerpaprikát, a burgonyát és a fokhagymát. A tilalmi listát a következőkkel bővítette: autósifon készletek, gyermek tréningruha, harisnya, zokni, harisnyanadrág, zománcszett edények. Ezek figyelembevételével postaforgalomban, illetve utastorgalomban ajánlatkérés, devizahatósági engedély nélkül a jövőben a következő árucikkek nem külföldre: számlai és kolbászárú, nyers és füstölt hús, füstölt szalonna, zsír, zsírszalonna, étolaj, margarin, cukor, liszt, rizs, kávé, kakaó, egész vagy őrölt bors, csokoládé, szaloncukor, tehéntej, készült sajt, szárzabb, gyógyszert, mosó- és mosogatószer (mosó- és mosogatópor, folyékony mosó- és mosogatószert, mosókrém és mosópasztát), babaápolási termékek, autósifon és habsifon készletek, papírzsvekdő, egészségügyi papír, Lego játékok, gyermek-tréningruha, gyermeklábbeli (fiú 38, leányka 34-es számig), harisnya, zokni, harisnyanadrág, függöny, szőnyeg, csecsemőruházati cikk (beleértve a pelenkát is), fényképezőgép, filmfelvétel- és vetítógép, barátkészítő, rozsdamentes evőeszköz, zománcszett edények.

A rendelkezés nem vonatkozik az engedély nélküli, személyes útiholmiként kivihető tárgyakra. (MTI)

A Tapolcán élő hatvankilenc éves Somogyi József csak öt éve fogta kezébe a faragókést, de a paraszti életformát jól motívumai nagy sikert aratnak a népművészeti kiállításokon (MTI-fotó: Rózsás Sándor felvétele — KS)



A Tapolcán élő hatvankilenc éves Somogyi József csak öt éve fogta kezébe a faragókést, de a paraszti életformát jól motívumai nagy sikert aratnak a népművészeti kiállításokon (MTI-fotó: Rózsás Sándor felvétele — KS)

HÍREK

1981. szeptember 30., szerda
Jeromos napja
A Nap két 5.41 órakor — nyugszik 17.26 órakor

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Kilencven évvel ezelőtt, 1891. szeptember 30-án született, és 65 éves korában, 1956-ban hunyt el **Otto Smidt** szovjet geofizikus, csillagász, geográfus és sarkutazó, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának tagja.

Több tudományos expedíció vezetője a Voronyin parancsnoksága alatt álló, Szedovról elnevezett hajón. A Szedov legénysége a Szevernaja Zemlja nyugati partja mentén, a szibériai karralleg és az úszók közötti szibériai vezetett különböző értékes tudományos kutatómunkát. Az 1930. évi szovjet expedíciók tudományos eredményei olyan fontosak voltak, hogy ezek alapján ezt a feltevést utat teljes joggal minősítette a tudományos irodalom is az egyik legtermékenyebb északi sarki expedíciónak. A többi között felfedezték az Iszaenka és a Voronyin szigetét, a Szedov szigeteket és a Smidtről elnevezett „Jégsapkát”.

Smidt akadémikus 1932-ben a szibériai expedíció Murmanskból telelős nélkül a Csendes-óceánba jutott, és ezzel megnyitotta az északi hajóutat. 1937-ben légi expedíció vezetője az Eszaki-sarkra. Új, nagy jelentőségű kozmológiai elmélet is fűződik a nevéhez. Tudományos munkássága elismeréseként Lenin-renddel tüntették ki.

JARÁSI KÖRUSTALÁLKOZÓT rendeznek október 1-én 18 órától a püspökladányi művelődési központban. A találkozón hét énekkar vesz részt.

A HOLLO LÁSZLÓ-EM-LÉKHÁZ október 1-től 31-ig naponta 10—16, november 1-től 10—15 óra között tart nyitva.

A SZÉP MAGYAR KÖNYV 978—1980 címmel csütörtökön délután 15.30 órakor kiállítás nyílik a Kölcsey Művelődési Központban.

A DEBRECENI ÜTŐHANGSZERES EGYÜTTES ad hangversenyt csütörtökön 18 órától az újkerti általános művelődési központban.

NAGYVÁSÁR. A Mihály-napi vásárra jelentkező kispárosok és magánkereskedők számára a Piaci Kirendeltség pénteken reggel 9 órától kezdi meg a helykielölést a stadion északi kapujánál. Az önkényes helyfogalások az Ady Endre úton érvénytelenek.

A MAYA című operett október 1-re hirdetett előadása betegség miatt elmarad — kaptak az értesítést a Csoknapi Színházról. Az előadást november 19-én tartják meg, amelyre a jegyek érvényesek vagy visszaválthatók.

ÚJ KÖNYVEK. Garai Gábor: Indián nyár; Lakatos István: Irás a porban; Zirkuli Péter: A kép kretrecéből; Lautriamont: Maldoror énekei; Régi idők polgárai.

CSODÁS HÉTKÖZNAPOK címmel Levente Péter és a Karsai Pantomim Rt. mutat be gyermekműsort október 4-én, vasárnap délelőtt kilenc órától Debrecen állomás emeleti oktatótermében.

DZSESSZKÁVÉHÁZ nyílik Budapestten a Pilvax étteremben. Az ünnepélyes megnyitón csütörtökön 9 órakor Szakcsi Lakatos Béla, Pege Aladár és Kőszegi Imre muzsikál.

AZ ÜGYELETES HÍRSZERKESZTŐ
Turi Gábor
Telefon: 12-144

TUDOMÁNY, TERMELES, MINDENNAPI ÉLET címmel tartja következő foglalkozását a Debreceni Kör csütörtökön 17 órakor. Az Atommagkutató Intézetben (Poroszlay út 6.) dr. Berényi Dénes akadémikus mond vitaindítót és mutatja be az intézet legfontosabb kísérleteit.

A VÁRSZÍNHÁZÉRT. A gyulai nyári játékok idei díjat Gyarmathy Ágnes jelmez- és díszlettervezőnek, Oberfank Géza karmesternek és Tahi-Tóth László színművésznek ítélte oda a Gyula városi Tanács.

GÉPBEMUTATÓ. Ötödik alkalommal kezdődnek meg csütörtökön a bábolnai napok. A háromnapos esemény-sorozat 140 hazai és külföldi kiállító vesz részt gépekkel. A fajtakisérleti telepen kilenc ország huszonhat intézetének több mint 300 kutakohibridjét versenyeztetik.

KÖZLEMÉNYEK
A TITÁSZ V. berefytóújfalui üzemi igazgatósága értesíti a kedves fogyasztóit, hogy 1981. október 1-től ötnapos munkarendben dolgozik. A munkaidő kezdési időpontja hétfőtől az alábbiakig: 7.15—16.00 óráig, pénteken 7.15-től 15.55 óráig tart. A fenti időn túl készlet-üzemeltetői szolgáltatást teljesítő dolgozóink sürgős esetekben továbbra is az eddig kialakított gyakorlatnak megfelelően a kirendeltségek helyén a fogyasztóink rendelkezésére állnak. Az ötnapos munkahét bevezetése érinti a Berefytóújfalui, Komádi, Derecske, Biharkeresztes, Püspökladány, Szeghalom kirendeltségeket is. (x)

Szűcsmihályt október 1-től Pallagon, a szakközépiskola mögött megnyitott. Bácsné, Erdélyi Katalin. (x)

Értesítem kedves vendégeimet, hogy október 16-ig zárva tartok, renoválás miatt. Fülcs László női fodrász. (x)

Áramszűnet lesz október 5-től 9-ig naponta 8.00—16.00 óráig a Hid utcán mindkét oldalán végig a TITÁSZ, MEZŐGÉP-ÉVÁR, KÖZTRÁK és a TITÁSZ kivételével október 5-én, 8.00—14.00 óráig a Domokos Lajos u. 13—15. sz. alatt. (x)

A debreceni Fazekas Mihály Gimnázium (Haivan u. 44.) ez évben is indít felvételi előkészítő szakort (hetente) matematikából és francia nyelvből az általános iskolák érdeklődő 8. osztályos tanulójának. Az első foglalkozás október 8-án, 15 órakor tartjuk az iskola 204-es termében. Matematikából a távollakókkal szívesen levelezünk. (x)

Értesítjük tüzelő- és építőanyag-vásárlóinkat, hogy a berefytóújfalui és hajdúnánási TŰZÉP-telepnek 1981. október 1-től 10-ig lejtár miatt zárva tartanak. Felhívjuk vásárlóink figyelmét, hogy a kifizetett árak elszállításáról a lejtár megkezdése előtt gondoskodni szíveskedjenek. Kérem-magyarországi TŰZÉP Vállalat. (x)

Német nyelvtanfolyam indul a KPVD SZ József Attila Művelődési Házban (Vörös Hadsereg útja 58. szám) kezdő kedd október 6-án, 17 órakor, keddi napokon heti 2-2 óras foglalkozással. A 10 hetes 2-2 óras tanfolyam díja 300 Ft. Jelentkezni lehet a tanfolyam díj egyidejű befizetésével szombat délután és hétfő kivételével minden nap 9—13 és 16—20 óra között a művelődési ház gondnokánál. (x)

FÓRUM A POSTÁRÓL

Van-e remény a telefonhálózat bővítésére? Miért csak pult alól kaphatók egyes újságok, folyóiratok a hírlapárusoknál? A postai díjak emelkedésével növekedett-e a szolgáltatások színvonala? Ilyen és hasonló kérdésekre kaphatnak választ azok, akik a nyíregyházi rádió szombati fórum adását meghallgatják. A műsor vendége Szabó Gyula, a Debreceni Postaigazgatóság helyettes vezetője. További kérdéseket levelben (Magyar Rádió nyíregyházi stúdiója, Vörös Hadsereg útja 42.) vagy az adás ideje alatt a 11-141-es nyíregyházi telefonszámon lehet feltenni.

Hangverseny a zenei világnapon

Az Országos Filharmónia a Vénkert Általános Iskola aulájában október 1-én este fél 8 órakor rendezi meg első bérleti hangversenyt a debreceni MÁV Filharmonikus Zenekar, a debreceni Zeneművészeti Főiskola leánykara (karigazgató: Szesztay

Zsolt), Barlay Zsuzsa, Szerdahelyi Éva, Horváth Anikó és Kis Vilmos Péter közreműködésével. Vezényel: Sándor János. A műsoron Corelli: g-moll concerto grosso, Bach: E-dúr hegedűverseny és Pergolesi: Stabat Mater című művei szerepelnek.

Befejeződött a Liszt-Bartók zongoraverseny

Hétfőn a késő éjszakai órákban véget ért az V. Liszt-Bartók zongoraverseny. A két hete tartó rendezvényen a világ öt kontinenséről több mint 60 fiatal — 32 évesnél nem idősebb — zongoraművész versenyzett egymással. Programjuk szerint elsősorban a verseny két névadójának, Bartók Bélának és Liszt Ferencnek a műveit szolgáltatták meg a Zeneművészeti Főiskola termeiben.

Az utolsó akkordok elhangzását követően a nemzetközi

zenei élet neves képviselőiből álló zsűri meghozta ítéletét, amely szerint ezúttal az első díjat nem adták ki. A verseny második helyezetteje a szovjet Muza Rubackitye, bronzérmes a francia Hortense Cartier-Bresson. Két egyenlő IV. díjat szavazott meg a zsűri: a magyar Székely István és a japán Kenji Vatanabe részére. Ugyancsak két egyenlő ötödik díjjal jutalmazták két magyar versenyzőt, Kiss Krisztinát és Hegedűs Endrét.

Egy tonna hasis

RÓMA (MTI). Egy tonna hasist foglalt le a milánói rendőrség annak a razzának az eredményeképpen, amelyet a lombardiai nagyváros egyik autótelphelyén hajtottak végre. A nagy fogást alapos „előtanulmányok” előzték meg: a rendőrök hosszabb ideje figyelték már a sürgést-forgást, s megbizonyosodtak, hogy a telephely látogatói szicíliai kereskedők, és hogy az áru, amelyet hoznak, mindig eladatlan marad.

A múlt szombaton különösen élénk mozgást figyeltek meg. A rendőrség elérkezettnek látta az időt a beavatkozásra. A rendőrök megjelölésére nyolcan igyekeztek reket oldani, de néhány rövid sorozat leadása után meg-

adták magukat. A rendőrség „szakmánya” egy zöldség- és gyümölcszállító teherautó paradicsomból, paprikából és padlizsánból álló rakományát felfedezett 25 zsáknai kenyér volt, pontosabban benne elrejtett hasis. Ezen kívül találtak a kocsin egy hordót is, benne 10 kg hasis-olajjal. Egyedül az utóbbinak a feketepiaci ára meghaladja az egymillió lírát.

A hétfőn nyilvánosságra hozott nagy fogás nyomán azt remélik, hogy a Szicíliaba vezető szálak révén a szállítmány kiindulópontját is megtalálják. Ebben az esetben a milánói razzia az esztendő legsikeresebb akciója lenne abban a harcban, amelyet az olasz rendőrség az egyre szélesedő kábítószer-kereskedelem ellen folytat.

NYELVTANFOLYAMOK. Nyolc csoportban több mint száz tanuló már a BIOGAL Klubkönyvtár nyelvtanfolyamain. Angol és francia haladó, valamint német középfeladók tanfolyamokra még elfogadnak jelentkezéseket a gyárban.

A REKORDOK NYARA volt az idei a Velencei-tónál. A főszeszomban a taválynál csaknem ötödével többen nyaraltak, s a vendégek átlagosan négy napot töltöttek a tó partján. Különösen az agárdi motel marasztalta a turistákat.

MOZI • SZÍNHÁZ • TV

Tv-filmek bemutatói a nagy-sikerű Megtörtént bűnügyek című sorozatból: **GYILKOSSÁG BUDÁN** (magyar) és **A HOLTAK NEM BESZÉLNEK**. Híradó fél 10, 12, fél 8.

FÉSZEK A SZELBEN (szovjet). Vig 1/40.

IDEIGLENES PARADICSOM (magyar). Apolló 1/10, 1/12, 1/2, 4, 6, 8, Meteor 3, 1/6, 1/8, Híradó fél 4, 1/6.

Felújítva: **JÖJJÖN EL EGY KÁVERA HOZZÁNK** (olasz, 16). Vig 1/12, 1/2, 3/4, 6, 1/9.

A FEJ NÉLKÜLI LOVAS (szovjet). Meteor mese 3, 1/6.

A SZIGET LOVASAI (kutai). Vig mese 1/4, 6.

SZÍNHÁZ

Művelődési központ
Ma 7-kor: Ördögök — Jászai-bérlét.

TV

BUDAPEST (1. műsor)
7.58 Műsorismertetés. 8.00 Idősebbek is elkezdhetik... Tévétorna. 8.05—9.55 Iskolatévé. 9.55 Delta. Tudományos híradó (ism.) 10.20. Colombo. Amerikai

BUDAPEST (2. műsor)
19.58 Műsorismertetés. 20.00 Videoton—Rapid Wien UEFA Kupa labdarúgó-mérkőzés. A szünetben: Kb. 20.50 Tv-híradó 2, 21.45 Reklám. 21.55—22.55 Kék fény. Riportműsor (ism.).

POZSONY (1. műsor)
8.45 Hírek. 8.50 Iskolatévé. 9.20 Könyvek. 9.25 Tévéjáték (ism.) 10.55 Francia nyelvtanfolyam. 11.25 Vetélkedő. 12.05 Hírek. 14.40 Hírek. 14.45 Iskolatévé. 15.15 Német nyelvtanfolyam. 15.40 Ipari tanulók műsora. 16.10 Publicis-

bűnügyi film (1971 — ism.) Váltásdíj egy halottért. 11.50—12.20 Lehet egy kérdéssel több? Vetélkedőműsor (ism.) 13.25—15.10 Iskolatévé (ism.) 15.13 Műsorismertetés. 15.15 Hírek. 15.20 Tesztünk. 26. rész: Miért nem egyforma a Földön minden ember? (ism.) 15.45 Energia, képzélet és valóság. NSZK ismeretterjesztő rövidfilm. 16.30 Széna egyveleg. A Román Tv zománcszett műsora. 16.45 Reklám. 16.55 Banki Ostrava—Ferencváros BEK labdarúgó-mérkőzés közvetítése Ostravából (A szünetben reklám). 18.45 Bölömbikák, gépek és bakeskók. Természetfilm. 18.55 A Közösségszolgálat tájékoztatója. 19.00 Reklám. 19.10 Idősebbek is elkezdhetik... Tévétorna. 19.15 Esti mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Budapesti művészeti hetek. Zokni Major. Tévéfilm. 1. rész. 21.05 Reklámpanoráma Pest megyéből. 21.15 Simándy József operettadatok énekel. 21.50 Felkinálmó — népgazdasági hasznosításra. 22.30 Tv-híradó 3.

POZSONY (2. műsor)
8.45 Hírek. 8.50 Iskolatévé. 9.20 Könyvek. 9.25 Tévéjáték (ism.) 10.55 Francia nyelvtanfolyam. 11.25 Vetélkedő. 12.05 Hírek. 14.40 Hírek. 14.45 Iskolatévé. 15.15 Német nyelvtanfolyam. 15.40 Ipari tanulók műsora. 16.10 Publicis-

színházok műsora. 16.55 Banki Ostrava—Ferencváros BEK labdarúgó-mérkőzés. 18.45 Publicisztikai műsor. 19.10 Esti mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00. Ellopot gyűjtemény (lengyel film). 21.25 Dokumentumműsor. 21.50 Huszonégy óra a világban. 22.05 Hírek. 22.15 Aktualitások. 21.45 Lakás (amerikai film).

BUDAPEST
15.05 Iskolatévé. 16.15 Népdalok. 16.45 Gázaest. 17.10 Az egészséges életmód. 17.25 Nyelvművelés. 17.50 A legkisebbeknek. 18.00 Tv-híradó. 18.30 Gazdasági figyelő. 18.50 Nőkről nőkről. 19.25 Olimpiakosz (Pireusz)—Universitatea Craiova labdarúgó-mérkőzés. 21.15 Tv-híradó.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ MŰSORA
17.00 Hírek. Időjárás. Lap-szemle. 17.05 Lemezzene. 17.15 Egészségünk. Dr. Máthé Judit előadása a gyermeknevelésről. 17.20 Kovács Kati énekel. 17.30 Nők műsora. Szerkesztő: Rózsavölgyi Erzsébet. 18.00 Eszaktisztántúli krónika. 18.15 Mario Lanza, Ella Fitzgerald és Louis Armstrong énekel. 18.25—18.30 Hírösszefoglaló. Műsorelőzetes.

dán—magyar jók, megoldatlan, nem terhelik, s a hetőség gazdasági kódésunk bővíti egyszersmind az ügyét is szolgálja zár György, a nács elnöke, mint tója, Anker Jörg kormányfő egyet a hivatalos koppelgályásokon, amek két órán át folytiansborg palot miniszterelnökség Ismeretességé kaj tárgyalások érdekelték tovább látnak lehetsé magyar kereskedlom bővítésében vélekedtek, hogy reskedelem a he óta lendületesen ország között, bő mel feladat az des új területeiben. A Lázár Gé tében Koppenh tozkodó magyar fiaik szerdán reg nerekkel hozzáll kérdések feltár

Szeptemberbe dött a gyakorla debreceni, 108. Szakmunkásképe tanmühelyében útján. A Hajdú mi Építőipari V lezésében elk ményt a művel szírozta, de költségekhez Gépesítő Vállal Bihar megyei ipari Vállalat har megyei El reskedelmi Vá bi új élelmisz bolthoz jutott épületben.

Az iskola 12 zül jelenleg 2 nek tanmühely vasas és asz ban. Itt készül ra a központl a gázvezeték szerelők, a víz szűlékszerelők.

